TERCERA EVALUACIÓN CONTÍNUA-TSM
1. Precisar tres hechos que, en los últimos años, condicionan las tendencias de la metalurgia extractiva  de los metales comunes no férreos y preciosos.
2. A la temperatura de 0 ºC (273 K) la solubilidad del H2S (sulfuro de hidrógeno) en agua (ácido sulfhídrico) es de 0,707 gramos de H2S en 100 gramos de agua, cuando la presión del sulfuro de hidrógeno, H2S, es de 1,0 atmósferas. Determinar la constante de la Ley de Henry del H2S en el agua y la solubilidad del H2S en el agua, cuando a 0 ºC (273 K), la presión parcial del H2S fuera de 0,10 atmósferas.

3. Calcular la Constante del Equilibrio para la disociación del agua a 25 ºC en protones e hidroxilos.  Datos: La  Energía Libre Estándar del agua, 
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4. En la reacción de oxidación-reducción siguiente:
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Identificar cual es el elemento que se oxidan y el que experimenta  reducción. Desarrollar las correspondientes reacciones de oxidación reducción e indicar el número de electrones que se intercambian entre ellas.  
5. Definir, la reacción de cementación que tiene lugar en la precipitación del complejo cianurazo de oro por polvo de zinc del complejo cianurado de oro, 
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6. Una disolución sólida del silicio en el aluminio (disolvente), alcanza el 1,65 % Si en peso. Calcular la actividad de Raoult del silicio en la disolución sólida del aluminio si su comportamiento es el ideal. Calcular finalmente la actividad de Henry del Silicio. Datos: Pesos atómicos de aluminio y silicio son respectivamente: 27,0 g·átomo-g-1 Al y 28,0 g·átomo-g-1 Si. 
Respuesta a la Primera Pregunta

En la página 332 del Vol. I de Metalurgia Extractiva, Capítulo 15, se detallan hasta 10 ventajas-aspectos importantes de la Hidrometalurgia en los últimos  tiempos: Por ejemplo, los tres primeros apoyados en los costes de capital, de operación y de personal.

Respuesta a la segunda pregunta   
El valor y unidades de la constante de la Ley de Henry son: 0,707 atmósferas-1.

El valor de la solubilidad del H2S en agua a 273 K es de 0,0707 g de H2S en 100 g de H2O
Otra forma de expresión de la solubilidad sería en gramos de H2S en 1000 g de H2O (1,0 kg de agua), entonces alcanzaríamos los 0,707 g H2S por kg H2O (aproximadamente 707 pp de H2S). 
Respuesta a la tercera pregunta   
El detalle de la respuesta se encuentra desarrollado en la página 336 del Vol. I de Metalurgia Extractiva, Capítulo 15. Se argumenta como el producto de solubilidad de agua es igual:
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Respuesta a la cuarta pregunta   
En la página 340 del Vol. I de Metalurgia Extractiva, Capítulo 15, reacción  [15.29], se muestra la reacción de oxidación del sulfuro metálico, MeS. En concreto, la especie que se oxida es el Fe(2+) a Fe(3+), con un intercambio-aporte de un electrón. La reacción de reducción, corresponde al azufre que cambia del estado de oxidación menos dos, S(2-) en el sulfuro metálico al del estado elemental(cero): en este caso el intercambio electrónico es de dos.

En consecuencia, el intercambio global de las reacciones de oxidación-reducción es de dos electrones (el coeficiente estequiométrico del semi-sistema de oxidación Fe(2+)/Fe(3+) es de dos.    
Respuesta a la quinta pregunta  
En la página 464 del Vol. I de Metalurgia Extractiva, Capítulo 19, reacción [19.5], se encuentra la reacción de cementación del complejo cianurazo de oro por el zinc en polvo.   
Respuesta a la sexta pregunta   
El valor de la actividad de Raoult sería de 0,159, mientra que la actividad de Henry sería de 1,65.
Nota: se podría igualmente calcular el valor de la Energía Libre Estándar (a una determinada temperatura) asociado al cambio de estado de referencia del silicio en las disoluciones sólidas de aluminio. Ver ecuaciones [20.17], [20.18] y [20.19] en la página 495 del Vol. I de Metalurgia Extractiva, Capítulo 20.
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